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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 60973

Texte de la question

M Dominique Gambier attire l'attention de M le ministre de la recherche et de l'espace sur la date de la fete de la
science. La fete de la science, le 13 juin dernier, a connu un reel succes. Pourtant, la date choisie n'apparait pas
la plus propice. Outre que ces manifestations se telescopent avec d'autres fetes (musique, cinema), le mois de
juin est particulierement charge en manifestations locales de toutes sortes. En outre, cette periode d'examens
ne libere pas facilement lyceens, etudiants ou enseignants pour s'impliquer dans cette initiative. Il lui demande si
une autre date, soit a l'automne, soit au tout debut du printemps, ne permettrait pas de donner encore plus
d'ampleur a cette heureuse initiative, qu'il espere voir reconduite.

Texte de la réponse

Reponse. - La science en fete s'est deroulee en 1992 les 12, 13 et 14 juin. Elle a connu un vif succes avec pres
de quatre millions de participants et une forte mobilisation de l'ensemble des partenaires : associations,
organismes et laboratoires de recherche et des collectivites locales. Cette manifestation a permis de toucher
pres de 45 p 100 de gens qui declarent n'avoir jamais eu de contact avec les collectivites scientifiques. Elle
concourt ainsi au meilleur dialogue entre science et citoyens. La date de la mi-juin a en effet parfois pose
probleme compte tenu de la proximite des examens et de l'occupation des enseignants pendant cette periode.
Cependant, ces derniers ne sont pas plus libres apres la rentree scolaire ainsi que des sondages l'ont fait
apparaitre. Pour ce qui concerne les jeunes, si les classes de 1re, de terminale et certains etudiants sont pris
par les examens, juin est par contre une periode de grande disponibilite pour bien des classes, notamment les
primaires et une grande partie du secondaire. C'est aussi pour les collegues, les lycees et les ecoles primaires
le temps des fetes : expositions et animation autour des PAE notamment. L'experience de 1992 est en cela
interessante : certains lycees et colleges qui organisaient des portes ouvertes ont connu des records d'affluence
et, dans de nombreuses petites communes (200 a 300 habitants), la science en fete organisee par les ecoles
est devenue la fete du village, inauguree par le maire, en presence de personnalites et de la population. La
periode de juin est, enfin, une bonne saison pour l'organisation de manifestations en plein air qui ont fait, par
leur cote festif et inattendu, le succes de la science en fete : villages des sciences sous toile en milieu urbain ou
rural, science dans la rue, ateliers installes dans la cour des ecoles, musique et theatre sur les places ou nuits
d'observation du ciel, etc. L'automne est aussi par ailleurs bien occupe par les manifestations du ministere de la
culture : fureur de lire, musees en tete, etc. C'est pourquoi, pour 1993, il a ete decide de renouveler la
manifestation en avancant les dates d'une semaine aux 4, 5 et 6 juin, afin de permettre aux eleves des classes
de terminale d'y assister.
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